SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 008/2017
Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: CRISTIANO CARVALHO, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente determinou ao Secretário da Mesa que procedesse a leitura da Licença do Vereador titular Ademir Cemin, por período indeterminado, a contar de 04 de abril de 2017, por motivos particulares, pois assumiu o cargo de Secretário Municipal de Saúde e Saneamento do Poder Executivo, bem como a leitura da convocação do Suplente de Vereador Angelo Celeste Tuzzin, para assumir a cadeira vaga. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 006/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 27 de março de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 007/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de abril de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Nº 044/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo as planilhas de quilometragem referente ao mês de março de 2017, dos veículos a serviço daquela Secretaria. Of. nº 032/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente ao mês de março de 2017. Of. Nº 09/2017 oriundo do Sistema de Controle Interno Municipal, enviando em anexo o Of. Circ. 12/2017 do Tribunal de Contas do Estado que versa sobre a Lei nº 12.846/2013 trata sobre o Cadastro Nacional de Empresas Punidas e do Cadastro Nacional de Empresas Inidôneas e Suspensas. Of. Nº 026/2017 oriundo da ACAMRECE convidando para participar de assembleia geral da entidade, no dia 19 de abril de 2017, às 19 horas, no Centro de Eventos, durante a 14ª FEICAP, em Três Passos/RS. Convite oriundo da Comissão de Saúde e Meio Ambiente da Assembleia Legislativa do Estado para participar de audiência pública para debater “O futuro do patrimônio material e imaterial proveniente da extinção da Fundação Zoobotânica (FZB), a concessão do Parque Zoológico de Sapucaia do Sul e o desmembramento do Horto Florestal”, no dia 26 de abril de 2017, à 19h30min, em Porto Alegre/RS. Edital oriundo do Partido da Social Democracia Brasileira – PSDB de Derrubadas, convocando eleitores filiados para a Convenção Municipal, no dia 19 de abril de 2017, às 18 horas. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que estude a possibilidade de aquisição de um trator de esteiras, para a Patrulha Agrícola, junto a Secretaria Municipal de Agricultura, visando a realização de serviços de lavouras, para agricultores com até 01 (um) lote rural, 25 hectares ou menos, favorecendo na realização gratuita de até 2 (duas) horas/máquina por agricultor por ano. Justificou o presente pedido tendo em vista que uma máquina desta poderá favorecer de alguma forma a manutenção de agricultores no campo, jovens agricultores poderão manter-se no meio rural, bem como, poderá haver uma maior migração de grandes centros de volta ao meio rural, pois melhorará os serviços na agricultura.. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente que responda aos requerimentos formulados pelos Vereadores, pois já estamos com 49 dias, desde o início dos trabalhos legislativos de 2017, sendo apresentados várias proposições destinadas ao Executivo Municipal, e até o momento não houve qualquer tipo de manifestação, pronunciando-se sobre os procedimentos adotados para resolvê-los. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. III) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente, estudos quanto a possibilidade de abertura de uma estrada, desviando a atual estrada da Linha Maier, neste Município, evitando-se que se passe por dentro do leito do Lajeado Derrubadas, como ocorre atualmente, ou que se construa dois pontilhões no local. Justificou o presente pedido tendo em vista que em dias de chuva, dificulta o trânsito neste local, além de oferecer perigo a vida humana, e com a construção deste desvio não permitirá mais que se atravesse o Lajeado em dois pontos, ou que se realize a construção de dois pontilhões no local. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Angelo Celeste Tuzzin. Do Vereador Angelo Celeste Tuzzin: I) Requereu ao Prefeito Municipal Alair Cemin, solicitando a urgente recuperação com serviços de cascalhamento, patrolamento e rolagem, da estrada principal, que liga a cidade de Derrubadas, iniciando nas proximidades da Armazém da Cotrijui, até a ponte na localidade de Linha Concórdia, neste Município, a qual dá acesso ao Município de Três Passos, estendendo ainda os serviços até a ponte da Barra do Cedro, ligando ao Município de Tenente Portela. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Osmar Von Müller. II) Requereu ao Prefeito Municipal Alair Cemin, solicitando a recuperação da estrada principal que liga Esquina Colorada, passando pelo Inferninho, saindo na Barra dos Olhos D’Água, neste Município, passando pelas propriedades de Ademar Wisniewski, Osmar Von Müller e João Olbermann. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Osmar Von Müller. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 009/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a patrocinar, como forma de apoio cultural, o programa informativo municipal produzido pela Rádio Comunitária Progresso FM 87.9, de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 012/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Escritura Pública e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se ainda sobre a Sessão Solene, dizendo que em primeiro lugar gostaria de parabenizar e agradecer ao Presidente pela iniciativa e coragem , por ter sido uma coisa inédita o que aconteceu, ele teria valorizado as mulheres dos Vereadores, das autoridades, pois temos pessoas no terceiro milênio que ainda pensam que Vereadores não seriam autoridades, não queria que o Presidente entendesse isso somente como um elogio, mas também como uma palavra de apoio pelo que foi feito, ficando gravado na história. Outro assunto que o Vereador Osmar gostaria de se manifestar seria sobre as palavras do Prefeito Municipal, se prestarmos atenção no seu discurso, no início o mesmo disse que seria o último a falar e o pessoal já estava cansado, ele Osmar não queria chamar atenção de ninguém, mas precisamos parar de usar a tribuna, os antecessores, e ficar repetindo as saudações que já foram citadas no protocolo, enquanto isso a plateia que está assistindo não cansaria, se olhar algum ato destes na televisão, ninguém repete o protocolo, pode ser dito, mas tira-se o espaço dos que falam depois, o Prefeito viu que a comunidade estava inquieta e cortou se discurso, estaria falando uma coisa que ele pensa, se alguém quiser acatar, caso contrário não teria problemas, a mesma coisa quando ouve comentários sobre o que tinha em Derrubadas quando da emancipação, tinha uma cadeira, um lápis e um papel, mas isso seria uma realidade, isso aconteceu, seria a nossa realidade, igual quando um professor fala aos alunos sobre a descoberta do Brasil, sempre é o Pedro Álvares Cabral quem descobriu  Brasil, tem que ser sempre a mesma conversa, pois quantos que se perguntados naquela sessão, ou mesmo neste Plenária, o dia e ano que foi realizado  plebiscito, o número de votos, ele não recordaria-se o número de votos, mas o número de eleitores que votaram contrários ele lembraria, mas as coisas precisam as vezes serem lembradas, questionar quem promulgou a Lei 9.576, ficaria uma pergunta no ar, alguns poderão não saber, por isso lembrar para as crianças, os presentes, os que vieram para cá depois da emancipação, os que nasceram depois, mas isso tudo não poderia acontecer se ver dele Osmar, mas não teria problemas com isso. O Vereador Osmar manifestou-se ainda dizendo que abordaria mais um assunto sério, mas gostaria de ser entendido, se ele fosse um cara que gostasse de apimentar, de agulhar alguma coisa, chegou um cidadão e lhe disse o que adiantou votar pro Ila, agora estaria tudo cheio, ele Osmar não teria entendido, tão rápido, aí este cidadão disse ainda que agora o Ila só anda de camisa nova por aí, aí ele Osmar ainda brincou quem sabe ele não tenha uma camisa velha de botão, tenha somente camisetas esportivas, com números de times de futebol, ou camisetas de empresas, agora o mesmo seria nosso prefeito, a maior autoridade de Derrubadas, temos que respeitar, se votamos ou não, precisamos respeitar, aí outro cidadão no lado já disse, que teria servidor concursado trabalhando de bermuda, outro já emendo que até de chinelo de dedo iriam trabalhar, aí ele Osmar teria virado e saído deste grupo de conversas, isso temos que entender que nosso Prefeito não pode mais se apresentar de qualquer jeito por aí, seria a maior autoridade do Município, então se ele Osmar quisesse complicar, mas passou por puxa, deixou quieto. O Vereador Osmar registrou ainda que na quinta-feira esteve no gabinete, e neste dia tratou com o Prefeito Municipal, colocou que na segunda-feira se manifestou e colocou nesta Casa que foi lhe negado meia carga de terra, e que no mês de novembro descobriu que no Cemitério dos Crentes, alguém plantou fumo, e pelo lado foi aberto uma estrada, e por dento da estrada plantada passou uma retroescavadeira, logo trato de pegar dois diaristas, com motos, ara trabalharem dois dias e meio, a plantação de pinus acabaram, roçaram e tiraram os galhos, deixando pronto, já nos eucaliptos não fizeram nada, a última vez que ele Osmar estava nos eucaliptos estavam com 30 a 60cm de altura, agora teriam 06 a 10 metros de altura, aí o Prefeito saberia mais que ele, sobre outra terra dele Osmar que faziam cinco anos que ele não teria mais ido, lavraram até a estrada junto a estariam plantando, mas acreditaria que um dia farão estas suas estradas, mas tratou isso com o Prefeito, e gostaria de deixar isso registrado. O Vereador Osmar registrou e disse ser de conhecimento que a poucos dias virou um Fiat Uno na ERS 330 Derrubadas-Tenente Portela, onde estava ocupado por duas professoras que trabalham em Derrubadas e o filho de uma delas, quando isso aconteceu em 2015, com o servidor Ezequiel do setor de Blocos da Prefeitura, o qual também virou seu carro, nesta estrada, mas pelos mesmos motivos, ele Osmar imediatamente entrou com requerimento nesta Casa, teve apoio maciço dos Vereadores e o Presidente logo no outro dia, marcou uma audiência com o Prefeito Bagega e trouxemos o Diretor do DAER de Palmeira das Missões, e mais o Prefeito de Tenente Portela aqui para Derrubadas, não teria sido resolvido totalmente os problemas, mas resolvemos o mais urgente, o diretor do DAER prometeu de fazer algumas melhorias, acabou não fazendo tudo, não caberia a Derrubadas invadir o espaço do território de Tenente Portela, mas caberia também de nos unir novamente, seriam duas funcionárias nossas, que poderiam ter perdido a vida, se analisar o local do acidente, não daria para acreditar que não foi mais grave o acidente, de repente o Prefeito Carboni teria alguma ideia para auxiliar nisso, pois precisamos resolver, e como disse ao Prefeito se nós não fazermos as coisas por nosso Município, aqui não viria Deputado, Governador, Presidente da República, Senador, não vem ninguém, nós que temos que correr atrás e pedir as melhorias, fazer as reivindicações. O Vereador Osmar se manifestou dizendo que para ele seria uma alegria a volta do Vereador Angelo Celeste Tuzzin à esta Casa, vinte anos o Vereador Angelo teria neste Plenário, seria conhecedor do Município, competente, capaz, responsável, não porque o Vereador Ademir saiu, ao contrário, fica na mesma situação, que as coisas irão melhorar, ele sentiria-se feliz pela volta do Vereador Angelo, já se viu nessa noite o trabalho deste Vereador, apresentou dois requerimentos, sabe como funcionam as coisas, da mesma forma que se o Ademir estivesse na Casa, sentiria-se bem da mesma forma, acreditaria que os novos Vereadores o entenderiam assim como estão entendendo ele Osmar. O Vereador Osmar reforçou ainda o convite da ACAMRECE, dia 19 de abril de 2017, e seria importante irmos porque o Presidente da ACAMRECE esteve em Derrubadas, na Sessão Solene de aniversário deste Município. O Vereador Osmar disse ainda que abordaria um assunto melindroso, que entendam como quiserem, não levaria nada de mal de ninguém, mas colocou ao Presidente e colegas Vereadores, que a cadeia de Vice-Presidente desta Casa tornou-se vaga, temos que eleger um novo Vice com a licença do Vereador Ademir, o qual se ausentou da Casa e ele Osmar diria abertamente que gostaria de fazer parte desta mesa diretamente, ocupando a cadeira vaga, mas teria certeza que não terá esta oportunidade, pois não de vir do Osmar, mas teria certeza que um dos seus colegas de Bancada ocupará esta cadeira, se os demais votarem em branco, um voto elege o Vice-Presidente, então seria uma questão, hoje não daria tempo, mas para a próxima sessão, enquanto isso os Vereadores, líderes de bancadas, de partido, conversem e acertem isso, pois sabe-se que as coisas seriam um pouco complicadas para serem resolvidas, teria certeza, pois no dia da posse, dia 31 de dezembro, teria feito uma pergunta, a qual não foi respondida a ele, levou ainda um xingão, se fez de bobo, porque ele teria moral e educação, para vender e dar de sobra para quem não tem, ao final da sessão procurou o Prefeito e o Assessor Jurídico John, os quais lhe responderam a pergunta, ele Osmar deu uma desviada e foi embora naquele dia, pois quem passou o que ele passou aquele dia, não restava outra coisa a fazer, ou brigar, pois se ele Osmar começasse a discutir a Brigada Militar teria vindo logo, mas se tivesse lhe ouvido, se tivesse lhe respondido, seria bem mais fácil resolver a situação hoje, quem sabe não, ele pode estar totalmente errado, vão votar diretamente para alguém da Bancada do PP, para ele Osmar não pode, conheceria a situação, mas gostaria de estar nesta cadeira, então que o Presidente estude esta situação. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci o qual agradeceu ao Vereador Osmar pelas colocações quanto a Sessão Solene, pelo pouco que estudou e entende, existem três poderes, independentes e harmônicos entre si, Executivo, Legislativo, e Judiciário, todos com o mesmo peso, aqui em derrubadas não seria uma critica, mas sempre entendeu que quando se chama o Prefeito e esposa, Vice-Prefeito e esposa, não chamar o presidente da Casa e sua esposa, e quem lhe cobrou isso, teria sido uma pessoa que muito pouco estudou política e participou disso, que teria sido sua esposa, questionando o porque o Presidente da Câmara, no mesmo nível de Poder não chama a esposa para fazer parte da Mesa, aí ele faria isso em forma de surpresa, mas a sua própria esposa lhe pediu para não fazer surpresa e sim avisar a todos os Vereadores para que se preparassem e viessem acompanhados de suas esposas também e assim convidou a todas as esposas para fazerem parte da mesa, isso serviu de puxão de orelhas a ele pois muitas vezes se faz política e não se leva em consideração os poderes no mesmo nível. Quanto a questão da composição da Mesa Diretora, como a licença do Vereador Ademir, atual Vice-Presidente, seria por prazo indeterminado, o Regimento Interno da Casa diz licenças acima de 120 dias devem ocorrem eleições para o cargo em vacância, o que entende não ser o caso, então precisamos aguardar estes 120 dias para aí somente proceder a nova eleição do cargo vago, conforme o Artigo 26 do Regimento Interno, buscou isso também com o Assessor Jurídico da Câmara Régis, o qual entendeu a mesma situação. Em aparte usou a palavra o Vereador Osmar dizendo ser uma questão de interpretação, interpretaria bem diferente, prazo indeterminado, igual o Vereador Ademir teria expressado, sua licença poderá ser de até quatro anos, mas ele Osmar acharia ser superior a 120 dias, não pode ficar o poder Legislativo, aguardando somente por causa da licença do Vereador Ademir, não estará determinando o período, sem Vice-Presidente, devendo ser eleito imediatamente. Voltando ao Presidente Nelci, o mesmo leu o Artigo 26 do Regimento Interno, “licenciar-se o membro da Mesa, no mandato de Vereador, no prazo superior a 120 dias”, o Presidente Nelci disse que pedirá um parecer jurídico por escrito ao Assessor Jurídico, interpretando esta situação. O Vereador Osmar aproveitou para pedir cópia deste parecer ao Presidente Nelci. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 17 de abril de 2017, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 10 de abril de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Magnus Antônio Geroldini
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